

新春特辑

首届“你好天津”摄影大赛三等奖作品选登

往日今朝——天津工业遗迹

天津是一个历史悠久的工业城市,有很多大型工业企业曾为国家建设做出过重要贡献。而随着时代的变迁,它们中的一些变成了一处处工业遗产。

工业遗产是一座城市历史文脉的延续,如何让它们“留下来”“活起来”“火起来”是城市发展过程所面临的问题。前不久,市工信局制定并发布《天津市工业遗产管理办法》,其中明确,“天津市工业遗产应按照本市制造业高质量发展行动和中心城区更新提升行动中有关工业遗产的要求,深入挖掘其文化价值,提升品牌效益,传承弘扬工业精神,发展工业文化”。

这些工业遗产在城市规划中华丽转身,将继续为天津这座城市增光添彩。 刘力文并摄



已经停产的车间。



原天津第一热电厂改建成金茂汇大型商业设施,成为河东区的靓丽地标。



曾经的职工俱乐部。



天津第三棉纺织厂2020年被工业和信息化部认定为第四批国家工业遗产。2013年,天津住宅集团采取“修旧如旧、变锈为秀”的方式,对原第三棉纺织厂老厂区实施保护性提升改造,形成如今的棉3创意街区。



百年厂房被赋予新的时代元素。

天津第一热电厂的旧车间
(改造后为金茂汇主体建筑所在地)。

天津第一机床总厂曾经的专家楼。

经过改造成为如今的创意街区。
原天津第三棉纺织厂锯齿形厂房。

